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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS DEZESSEIS DIAS DO MÊS DE ABRIL DE DOIS MIL E 

VINTE E QUATRO, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço aos Vereadores que registrem suas presenças, por favor. Com 

quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a Sessão Ordinária do dia 16 de abril de 

2024, às 13h06. Solicito ao Vereador Toninho Mineiro que faça a invocação a Deus e peço para que 

todos fiquem em pé, por favor. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Senhor Jesus, peço 

nesse dia, que o Senhor ilumine a mente dos vossos(F) companheiros dessa Casa, dos Nobres 

Vereadores, para que nós possamos, unidos, esquecer as individualidades(*), e pensando tão somente 

no que é melhor para a nossa população. Desde já, eu te agradeço e te louvo, em nome de Jesus.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Feita a invocação a Deus, eu coloco em votação a Ata da Sessão 

anterior, Sessão Ordinária do dia 9 de abril de 2024. Encerrada a votação: Com 18 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, aprovado a Ata da Sessão anterior. Passaremos agora a leitura das 

Correspondências recebidas e Documentos apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura, por favor. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Projeto de Lei n. 

83/2024, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre autorização ao 

Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento 

vigente, no valor de R$ 7.130.185,52, para os fins que especifica e dá outras providências”; Projeto 

de Lei 79/2024, autoria: Vereador Hélio Silva: “Institui o Dia Municipal Profissional da Beleza”; 

Projeto de Lei n. 80/2024, autoria: Vereador Willian Souza: “Dispõe sobre a realização em sessões 

de cinema adaptada para pessoas com autismo e síndrome de Down, nos cinemas no Município de 

Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 81/2024, autoria: Vereador Lucas Agostinho: 

“Denomina a Estrada de Servidão que liga a Estrada Marcílio Nogueira de Camargo com a Estrada 

Ângelo Marmirolli, que passa a se chamar Estrada de Servidão José Nogueira”; Projeto de Lei n. 

82/2024, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre as Diretrizes 

Orçamentárias para o exercício financeiro de 2025 e dá outras providências”. Feita a leitura, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Passaremos agora a leitura das Indicações apresentadas 

pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura, por favor. “2º Secretário “João 

Maioral”: Indicações, 16 de abril de 2024. Indicações de n. 3554 a 3562 - todas do Vereador 

Antônio dos Reis Zamarchi (Toninho Mineiro): Assuntos diversos; Indicações de n. 3563 a 3565 - 

Vereador Sirineu Araújo: Assuntos diversos; Indicações de n. 3566 e 3567 - Vereador Joel Cardoso: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 3568 a 3581 - todas do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi 

(Toninho Mineiro): Assuntos diversos; Indicações de n. 3582 a 3585 - todas do Vereador Digão: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 3586 a 3600 - todas do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi 

(Toninho Mineiro): Assuntos diversos; Indicações de n. 3601 a 3606 - todas do Vereador Tião 

Correa: Assuntos diversos; Indicações de n. 3607 a 3621 - todas do Vereador Rudinei Lobo: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 3622 a 3631 - todas do Vereador Ulisses Gomes: Assuntos 

diversos; Indicações de n. 3632 a 3637 - todas do Vereador Valdir de Oliveira: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 3638 a 3640 - todas do Vereador Sirineu Araújo: Assuntos diversos; Indicações de 

n. 3641 a 3654 - todas do Vereador Willian Souza: Assuntos diversos; Indicações de n. 3655 a 3662 - 

todas do Vereador Silvio Coltro: Assuntos diversos; Indicações de n. 3663 a 3675 - todas do 

Vereador Antônio dos Reis Zamarchi (Toninho Mineiro): Assuntos diversos; Indicações de n. 3676 a 

3695 - todas do Vereador Silvio Coltro: Assuntos diversos; Indicações de n. 3696 a 3729 - todas do 

Vereador João Maioral: Assuntos diversos; Indicações de n. 3730 a 3760 - todas do Vereador Gilson 

Caverna: Assuntos diversos; Indicação de n. 3761 e 3762 - Vereador Pereirinha: Manutenção de 

academias; Indicações de n. 3763 a 3777 - Vereador Antônio dos Reis Zamarchi (Toninho Mineiro): 
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Assuntos diversos; Indicações de n. 3778 a 3784 - todas do Vereador Silvio Coltro: Assuntos 

diversos; Indicação de n. 3785 - Vereador Raí do Paraíso, reabertura do retorno localizado no 

entroncamento da Rua Joaquim Inácio; Indicações de n. 3786 a 3792 - Vereador João Maioral: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 3793 a 3798 - Vereador Gilson Caverna: Assuntos diversos; 

Indicação de n. 3799 - Vereador João Maioral: Limpeza e manutenção de rua. Feita a leitura de todas 

as Indicações, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Terminada a leitura das Indicações, 

passaremos à leitura, discussão e votação dos Requerimentos apresentados pelos Srs. Vereadores. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Requerimentos de n. 13 até o n. 22/2024. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: Requerimento n. 13/2024: “Pelo presente, na forma regimental, 

requeiro que seja concedida a Medalha Tiradentes ao Sr. Marcos Roberto, autoria: Vereador André 

da Farmácia; Requerimento n. 14/2024: Confere a Medalha Tiradentes ao Sr. Diego Bini, autoria: 

Vereador Sebastião Alves Correa; Requerimento n. 15/2024: Concede Medalha Tiradentes ao Sr. 

Claudiomiro Francisco de Goes, autoria: Vereador André da Farmácia; Requerimento n. 16/2024: 

Confere a Medalha Tiradentes ao Sr. Waldemir Francisco de Paula Junior, autoria: Vereador Sirineu 

Araújo; Requerimento n. 17/2024: Concede Medalha Tiradentes ao Sr. Fernando Luiz Rosolem, 

autoria: Vereador Hélio Silva; Requerimento n. 18/2024: Concede Medalha Tiradentes ao Sr. Edson 

da Costa Pereira, autoria: Vereador Silvio Coltro; Requerimento 19/2024: Concede Medalha 

Tiradentes ao Sr. Eliel Josias Gonçalves, autoria: Vereador Willian Souza; Requerimento n. 20/2024: 

Concede Medalha Tiradentes ao Sr. Ronaldo de Gonçalves Assis, autor: Vereador Willian Souza; 

Requerimento n. 21/2024: Concede Medalha Tiradentes ao Sr. Hamilton José Silva, autoria: 

Vereador Hélio Silva; Requerimento n. 22/2024: Concede Medalha Tiradentes a Sra. Denise 

Menegasso, autoria: Vereador Digão. Feita a leitura, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Os 

Requerimentos de n. 13 ao n. 22/2024 estão em discussão. Não havendo oradores, em votação (em 

bloco). Encerrada a votação: com 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado os 

Requerimentos. Pergunto ao 1º Secretário se há Vereador escrito no Expediente.“1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: Não, Presidente, nenhuma inscrição. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves 

Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Sebastião Correa. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Pelo bom andamento 

da Sessão, eu gostaria que o senhor consultasse o Plenário para que possamos passar direto para a 

Ordem do Dia. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O pedido de V. Exa. é regimental, consulto o 

Plenário, passagem direto para a Ordem do Dia: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. Todos os votos favoráveis, passagem direto para a Ordem do Dia. Não havendo 

Vereador inscrito, declaro o Expediente encerrado às 13h21. Peço aos Vereadores que registrem suas 

presenças. Reabro a Sessão para a Ordem do Dia. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador André 

da Farmácia. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Quero registrar minha presença. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador André. “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Alan. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, caros Vereadores, eu queria só 

cumprimentar e agradecer a presença da Viviane, que é filiada ao PRD, que está aqui presente 

acompanhando a Sessão. Muito obrigado pela presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com 

quórum suficiente e havendo número legal, declaro reaberta a Sessão Ordinária do dia 16 de abril de 

2024, às 13h24. Ordem do Dia, temos um Pedido de Urgência. O Requerimento de Urgência está 

assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 19 Vereadores, Presidente.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que 

faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Exmo. Sr. 
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Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e 

seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvir o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 83/2024, autoria: 

Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: ‘Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para 

promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 

7.130.185,25(sic), para os fins que especifica e dá outras providências’. O Pedido de Urgência se 

fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Salas das Comissões, 16 de abril de 

2024. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Um voto contrário do Vereador Toninho 

Mineiro, todos os outros votos favoráveis, aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei n. 83/2024. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final, 

também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em 

discussão o Projeto de Lei n. 83/2024, Mensagem n. 40 de 2000... mensagem n. 40/2024 de autoria 

do Sr. Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre autorização ao 

Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento 

vigente, no valor de R$ 7.130.185,52, para os fins que especifica e dá outras providências”. Está em 

discussão. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: O senhor me permite falar daqui, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O senhor pediu questão de ordem? “Vereador “Antônio 

dos Reis Zamarchi”: Pedi questão de ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem 

autorizada. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Já pedi [Risos]. Eu pedi aqui, estava, acho 

que está desligado, perdão, Sr. Presidente. Sr. Presidente, eu até iria votar só contrário e justificar 

meu voto. Mas(*) para não ficar só justificando o voto, eu vou fazer explicação rapidinho. Eu só não 

entendo, Sr. Presidente, como que nós, como que defende aqui nessa Casa o recape contínuo, e agora 

retira o dinheiro do recape contínuo. Eu só queria saber isso, qual a explicação? O meu voto é 

contrário ao Projeto por esse motivo. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Está em discussão. Não 

havendo oradores, em votação. Voto do Vereador André.“1º Vice-Presidente “André da 

Farmácia”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. 

Exa., Vereador André. Encerrada a votação: 1 voto contrário do Vereador Toninho Mineiro, 18 votos 

favoráveis, aprovado o Projeto de Lei. Item 1, discussão e votação ao Projeto número... Projeto de 

Lei n. 75/2024, de autoria: Vereador Alan Leal: “Institui o Dia Municipal dos Animais no Município 

de Sumaré e dá outras providências”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao 

Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Educação e Saúde: Favorável; Justiça e 

Redação: Favorável; e Redação Final, também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os 

Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei. Não havendo oradores, em votação.  

“1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador André. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: 

Gostaria de registrar meu voto favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. 

Exa., favorável, Vereador André. Encerrada a votação. Com 19 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, aprovado o Projeto de Lei. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Toninho Mineiro.  

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Meu voto é favorável, que eu não consegui registrar 

aqui não(*). “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado em Ata o voto da V. Exa., favorável, 

Vereador Toninho. Item 2, discussão e votação ao Projeto de Lei n. 77/2024, autoria: Vereador 

André da Farmácia: “Denomina a Praça do Jardim Nova Terra, de Manuel Claudino de 

Vasconcelos”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei. 
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“Vereador “Willian Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Willian. “Vereador “Willian Souza”: Sr. Presidente, primeiro eu 

quero parabenizar o Vereador André, autor do Projeto, pela nomeação do Sr. Manuel Claudino, que é 

uma pessoa muito querida, que V. Exa. conhece, o Vereador Tião conhece, toda a família. Parabéns, 

Vereador André, por ter feito essa homenagem tão importante. Porém, eu gostaria de pedir Vista 

desse Projeto, existe uma inconsistências, olhando aqui. 1°) Que nós estamos com uma autorização 

assinada apenas pelo Secretário de... Municipal de obras, e nós precisamos aqui do outro parecer que 

está meio em branco aqui, o vide(*) de Ofício o técnico que é o Cícero, ele assinou, colocando o 

vide(*) Ofício 016. E o Ofício 016 está assinado pelo Secretário, a orientação é que seja assinado por 

um técnico; 2º) Que nós temos uma inconsistência aqui no outro ponto do Projeto, que a praça da 

área institucional é a praça da escola, onde tem ali a escola, o posto de saúde, todo aquele pedaço. E 

aí, a nomeação, pelo que dá a entender, pela foto o que o autor do Projeto nomeou é o triângulo que 

não está reconhecido pelo Projeto do loteamento, ele não tem uma consistência, ele não tem uma 

nomeatura(sic). E eu estou preocupado, e eu não consegui puxar porque já tem um nomeação de um 

Projeto de autoria do, então, Vereador Dirceu Dalben. Então, eu estou preocupado da gente aprovar o 

nome, tirando um outro nome, porque o Projeto do Vereador André fala o seguinte: “Denomina a 

Praça do Jardim Nova Terra, Manuel Claudino de Vasconcelos”, o que dá a entender é que toda a 

praça, toda a extensão da Praça. Então, eu estou preocupado da gente tirar um nome ou outro. Tem 

acordo ao Projeto, tem acordo da homenagem, acho superjusta. Mas eu só gostaria que a gente 

pudesse pedir vista e depois eu conservar com o Vereador André - se ele assim permitir -, para a 

gente poder fazer as devidas nomeações, e as devidas nomenclaturas para dizer o espaço(*) [Ruído 

de fundo], e não retirar o nome de nenhum homenageado, porque todas as famílias são muito 

importantes. Então, homenagear um e tirar o outro não seria justo. “1º Vice-Presidente “André da 

Farmácia”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador André da Farmácia. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Permissão para falar do 

local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: 

Presidente, eu agradeço as palavras do líder de Governo, sempre Presidente Willian Souza. O senhor 

conhece bem a família, assim como o Vereador Tião, Vereador Hélio, e dizer para V. Exa. que está 

assinado pelo Secretário, e muitos Projetos também foi, também teve essa mesma anuência do 

Secretário Aparecido Fernandes. Inclusive, a Lei 6.509 é de vossa autoria, né? Então, essa praça, ela 

tem o Parecer de Obras, reforcei e reiterei junto ao Cícero, junto ao Secretário para verificar se 

aquela ponta, realmente, não tem nome, e eles me asseguraram que não tem. Mas se caso o senhor 

quiser permanecer com a Vista, também não tem problema nenhum. Se o Projeto, também, de Lei 

está aberta a toda Casa para quem quiser subscrever. Para mim o importante é deixar registrado, né, o 

nome do ente querido marcado aqui na história de Sumaré, visto que me assegurei que não está 

retirando o nome de nenhuma outra praça ou de nenhuma outra pessoa, tá bom, Presidente? Era isso 

que eu tinha a dizer. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador André. 

Vereador André? “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Senhor. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Viu, aqui eu estou entendendo o posicionamento do Vereador Willian que, na verdade, a 

praça pega todo o conteúdo. E aqui, agora eu entendi, o Willian me mostrando aqui o bico, porque 

tem a praça aonde existe o posto de saúde e, também, a parte que tem uma quadra de esporte de 

futebol coberta. Aí tem o bico na frente de posto de saúde. Eu acho que V. Exa. gostaria de nomear 

esse bico, é isso ou não? “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Perfeito. Perfeito, Presidente, 

é porque teve uma intervenção viária, se tornou, mediante ao entroncamento, que resultou nessa área, 

né? Seria esse bico. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: É porque aqui, que nem o Vereador Willian me 

mostrando aqui no Projeto, o desenho, engloba todo o conteúdo. “1º Vice-Presidente “André da 
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Farmácia”: Presidente, pela ordem. Mas de acordo com o Parecer de Obras, que próprio Secretário 

assinou, que tem também a anuência do Cícero, é importante ressaltar também, agradecer a ele e a 

toda a Secretaria que debruçou em cima disso aí, para ter a certeza de que não havia denominação, 

né, Presidente? Então, não quero trazer transtorno a ninguém, o Projeto é pertinente à Vista, se quiser 

trocar alguma ideia, conversar a respeito disso aí, me coloco à disposição, tá? Eu só quero 

homenagear uma pessoa que se foi, e tem história e tem raiz em Sumaré, né? E também não quero 

tirar o prestígio de quem passou. Por isso eu tenho a certeza e a garantia de que não estou tirando, tá? 

Mas se os Pares assim considerarem que é melhor a Vista, que seja feita a vontade dos Pares. 

“Vereador “Willian Souza”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. Presidente, questão de ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem primeiro do Vereador Willian que pediu, antecedeu o senhor-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Sim senhor. “Vereador “Willian Souza”: Sr. 

Presidente, eu só quero dizer ao Vereador André, que está online, que ninguém está contra o Projeto, 

muito menos à homenagem. A gente já entendeu que o senhor quer homenagear, é justa, é 

necessária, tem o meu apoio. Porém, não adianta fazer uma homenagem que depois vai sair, vai 

cancelar. Então, o entendimento é muito claro, é evidente, nós temos um conflito de informação. E 

aí, o Presidente até viu ali a explicação, tem a nomeação da praça, a área institucional do Posto de 

Saúde Nova Terra com o mapa original, fala que toda a área institucional, ela está englobada pela 

escola, pela quadra, pelo posto de saúde e pela academia, é uma área completa. Então, essa área, ela 

tem as suas devidas nomeações. A área à frente, que é o triângulo onde o Vereador André quer 

nomear, ele não tem matrícula, ele não tem nomeação, se ficar no Projeto do jeito que está, a praça, 

vai mudar todo. Então, a única sugestão é: Continua a homenagem, mas vamos escrever na Lei 

especificamente: “O triângulo nomeado tal, tal, tal... fica nomeado tal, em frente ao posto”. 

Porque(*), vou dar um exemplo: igual eu fiz na Praça das Bandeiras, a Praça das Bandeiras tem 

nome. O que é que eu fiz: criamos aqui uma Tribuna de Honra o Sr. Alaor(F), que é o dono da 

Padaria Silva, não tirou o nome da praça e colocou o monumento lá. Então, a gente acrescenta sem 

tirar a homenagem do outro. A preocupação minha é do conflito que está tendo aí. E aí, Vereador 

André o senhor citou o meu parecer aqui, mas a gente já puxou, acho que a Secretaria deve ter dado 

alguma informação diferente, porque todos os nossos(*), e um erro de objeto. Sobretudo, dizer a V. 

Exa. o seguinte: já teve pedido em 2017, da minha autoria e do Vereador Tião para nomear essa 

praça, e foi negado pelos mesmos autores que autorizaram o senhor, dizendo que lá não caberia a 

nomeação, nomenclatura porque não podia. Então, tem um conflito enorme da Secretaria, então, nós 

não podemos. Eu não ia falar isso agora, mas no parecer que a gente está querendo achar “pelo em 

ovo”, é só por uma questão. Como eu moro no bairro, e sei bem lá a rua, eu sei do que eu estou 

falando, está errado isso. E além de tudo eu fui Presidente da Associação de Moradores, o Presidente 

Hélio e o Vereador Tião também participou, aquele loteamento do Nova Terra, a Spel que estava 

fazendo o asfalto tem vários conflitos ali. Então, se a gente fazer uma nomeação, nós vamos fazer um 

conflito enorme e vamos tirar, principalmente, o nome do Sr. Wilson Costa que foi um veterinário da 

Igreja Congregação Cristã, muito respeitado, eu estou muito preocupado de tirar essa homenagem 

dele. Então, o Sr. Manoel Claudino merece, mas o Sr. Wilson Costa também merece. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem, primeiro do Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: 

Autorização para falar do local-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, 

Vereador. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Sr. Presidente, na verdade, o Vereador Willian já 

fez a explicação na qual eu queria fazer. O que acontece é que essa área, ela faz parte, pelo que eu 

pude entender, da mesma matrícula. Então, são duas áreas distintas(*), mas faz parte da mesma 
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matrícula. Então, a minha sugestão é que a gente acata a Vista, e faça essa discussão, e tire todas as 

dúvidas em outro momento. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem 

do Vereador Toninho. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, o senhor me 

permite falar daqui? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Sr. Presidente, primeiro eu peço desculpa, se tiver alguma falha, porque as Leis muda 

muito, e a gente pode ter enganado. Mas, se não me falha a memória, no Art. 180 da Constituição 

Estadual, ela diz uma diferença entre praça e área institucional. A área institucional pode ser 

construído qualquer coisa, perdão, a Prefeitura; e já área, a praça que seria... então, deve ter uma 

separação, praça não pode se modificar em momento algum, nem pela própria Prefeitura. Então, 

precisa ver se lá é área institucional ou praça, se for área institucional, aí então tem que mudar o 

Projeto para uma área institucional e não praça. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador André.  

“1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Senhor. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Aqui no 

Projeto, o Vereador Willian já explanou, o Lucas Agostinho, o Vereador Toninho. O senhor quer 

falar mais algo sobre o Projeto? “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Presidente, eu não 

tenho mais nada a tratar a respeito do Projeto, visto que eu também não quero tirar o nome do Sr. 

Wilson Costa, como foi citado, mesmo tendo a certeza e a convicção que está sendo tratado. E 

também não tinha ciência desse pedido do Vereador Willian de 2017, junto com o Vereador Tião, 

visto que eu também nem Vereador era e não acompanhei a Sessão, ou o pedido que fora feito na 

época, né? Então, vamos, é melhor deblaterar(*), eu acredito que é melhor a conversa, eu também 

acato a vista, tá? Mesmo sabendo que o Cícero, e tudo o que foi feito, sem problema algum. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Eu sugiro, Vereador André e Vereador Willian, que todos acatem a Vista 

do Vereador Willian, e que depois sente junto, e discuta. Se tiver a possibilidade de fazer a mudança 

do Projeto para que seja englobado apenas o bico na frente da USF Nova Terra, conforme está aqui 

“Parecer de Obras”, eu acho que seria melhor. Então, eu peço que todos acatem a Vista e que depois 

o Vereador André discuta com o Vereador Willian, para que melhore o Projeto e que seja feito 

apenas do bico da praça, para não tirar o nome da praça que está entre o posto de saúde e que, 

também, já está nomeado, e o restante da praça. Então, eu coloco em votação o pedido de Vista do 

Vereador Willian ao Projeto de Lei n. 77/2024: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. Todos os votos favoráveis à Vista, nenhum voto contrário, Vista do Projeto n. 

77/2024; Item 3: Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 78/2024, de autoria: Vereador Valdir de 

Oliveira: “Dispõe sobre denominação do ginásio de esporte... de cima do esporte, do Centro 

Esportivo Vereador José Pereira, nesse Município, que passa a ser chamado Ginásio Professor José 

Henrique de Oliveira. “2º Secretário “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente-- [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador João Maioral. “2º 

Secretário “João Maioral”: Eu também, nesse Projeto, eu tenho minhas dúvidas também. Porque lá 

já é um Complexo Esportivo Vereador José Pereira. Eu também não acho justo o desmembramento 

como está sendo feito, parte a parte, entendeu? Que todo o complexo é Centro Esportivo Vereador 

José Pereira. E agora começou essa subdivisão, eu acho que é desrespeito, também, com a família 

que já foi homenageada lá no passado, entendeu? Mesma coisa. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Valdir de Oliveira, o autor do Projeto-- [Falas sobrepostas] “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: Nós estamos a três meses buscando esse Projeto, falamos com a Secretaria de Esportes, 

todos os Pareceres Favoráveis. O complexo José Pereira, respeito e muito, também tenho muita 

amizade com o pessoal da família. Porém, o complexo chama José Pereira, já os dois ginásios de 

esportes, a pista de caminhada, a pista de atletismo, o campo, ele não tem nenhuma nomeação. Foi 

isso que nos foi passado, por isso foi aprovado pela Secretaria e, também, pelos Pareceres e por todas 
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as pessoas que assinaram. José Henrique de Oliveira foi professor de voleibol na Cidade de Sumaré, 

no seu primeiro dia de formado até o dia do seu falecimento. Acho que todos aqui o conhecem, todos 

os professores, a família estão esperando essa homenagem. Eu acho que a questão do 

desmembramento dos nomes, não fomos nós que criamos, é a Lei que criou, né? E acho que não 

ofende, não o fere(*), nenhum momento, o Complexo José Pereira, que eu acho que é um dos 

complexos mais conhecidos na Cidade de Sumaré. Tem meu respeito, mas eu gostaria de insistir na 

aprovação, porque nós não estamos criando, já existe e nós só estamos usando os direitos da Lei. 

Muito obrigado, respeito a opinião, viu, Sr. João? Com todo respeito, mas eu acho que é uma 

homenagem, não só justa, mas muito merecida, acho que foi uma das pessoas do meio esportivo de 

Sumaré mais respeitada nessa Cidade, e o ginásio foi onde ele fez a vida toda dele lá, dedicado a 

Cidade, aos munícipes, aos alunos, aos atletas, se formaram grandes jogadores de vôlei aí, que hoje 

estão aí circulando pelo Brasil, pelo mundo que é de Sumaré. Obrigado, viu, senhor. “Vereador 

“Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão 

de ordem do Vereador Ulisses Gomes. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Peço autorização para 

falar daqui. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: 

Eu só... me bateu uma preocupação aqui agora, né? Não discordando da situação e nem da 

homenagem, o homenageado. Mas me parece que aí tem uma palavra “complexo”. Então, foi dada a 

homenagem em um complexo em uma situação. E hoje... porque daqui a pouco nós começa 

desmembrar tudo, né? Nós já tivemos problema aí na praça agora. Agora nós vamos para... aonde foi 

dado o complexo, aí eu vou lá e começo a desmembrar, parece que perdeu a objetividade do passado, 

essa é preocupação que eu queria colocar, viu? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Bom, solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura Pareceres ao Projeto. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e 

Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final, também Favorável, Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco agora em discussão. 

“Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos 

Santos”: Quero pedir Vista desse Projeto. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O pedido da V. Exa. é 

regimental. Eu coloco em votação o Pedido de Vista ao Projeto de Lei: os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Quatro votos contrários à Vista, todos os outros... “1º Vice-

Presidente “André da Farmácia”: Questão de ordem, meu Presidente. Meu voto é contrário à 

Vista. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sete votos contrários à Vista, contra... contra 13 favoráveis à 

Vista, Vista ao Projeto de Lei. Terminada a Ordem do Dia. Pergunto ao 1º Secretário se há Vereador 

inscrito na Explicação Pessoal. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Não, Presidente, nenhuma 

inscrição. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo Vereador para fazer uso da palavra e não 

havendo mais nada a tratar, agradeço a Deus por mais um dia de trabalho, e declaro a Sessão 

Ordinária do dia 16 de abril de 2024, encerrado às 13h53. “Nada mais havendo a tratar, a Presidência 

dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora 

dos Trabalhos”. Câmara Municipal de Sumaré, 16 de abril de 2024.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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